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Ata da Centésima Trigésima Sexta Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Trigésima Sexta Sessão Ordinária, do Quarto ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada no dia vinte 

e um do mês de Junho do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin – SD. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Vieira Lopes 

– SD; Fabiano Reges Fernandes – PSD; Geroaldo Ramos da Silva – PMDB; João 

Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PMDB; José Pereira de Oliveira – 

SD; Juvenil Santos Sena – PSDB; Nelson Dias Fonseca-PMDB; Marcos Froes 

Pereira – PTN. Faltou a este ato o senhor Vereador Aparecido Antônio Machado - 

PP. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão e convida o 

Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB para assumir interinamente como Vice 

Presidente da Mesa, e o Vereador Marcos Froes Pereira – PTN como Primeiro 

Secretário da Mesa e o Vereador João Maria dos Santos – PRB como Segundo 

Secretário da Mesa e a fazer leitura de um versículo da bíblia. Por questão de 

Ordem o Vereador Aparecido Vieira Lopes - SD pede a dispensa da leitura da Ata 

da Centésima Trigésima Quinta Sessão Ordinária que colocada em votação ficou 

aprovado por seis votos favoráveis e três votos contrários. O senhor Presidente 

ressalta a importância da leitura da ata.  E a Ata colocada em votação ficou 

aprovada por seis votos favoráveis e três votos contrários. Logo após, solicita ao 

Primeiro Secretário da Mesa que proceda com a leitura do Material de expediente 

que constou de: Oficio N° 030/GPMAL/2016, de autoria do Executivo Municipal; 

Projeto de Lei N° 1.402/2016, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei N° 

1.409/2016, de autoria da Comissão de Orçamento e Finanças; Projetos de Lei N° 

1.411 e 1.412/2016 ambos de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB; 

Oficio N° 008/GVAAM/2016, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Machado – 

PP; Oficio N° 00137/GSVR/2016, de autoria do Senador Valdir Raupp; Oficio N° 

058/2016, de autoria da Emater de Alto Paraiso – RO; Comunicado N° 

CM045913/2016, de autoria do Ministério da Educação; Nota de Empenho N° 

2016NE800050, de autoria da Caixa Econômica Federal. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala a respeito 

do convite feito pelo Governador para uma reunião que acontecerá em Ariquemes 

sobre o Plano Sustentável para o estado de Rondônia. Diz que devem se reunir a 

fim de elaborar o planejamento do Município para que seja inserido no Plano 

Sustentável do Estado. Encerra dizendo que todos devem comparecer. Segundo 

Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e pessoas que assistem. Ressalta a 

importância de ser feita a leitura da Ata para que, se for o caso, possa ser corrigida 

e evitar transtornos. O Orador fala da reunião sobre o Plano Sustentável e que não 

é de grande importância a presença dos Vereadores, pois o Plano já está 
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elaborado independente da opinião dos demais. Fala que o Senhor Presidente 

deve tomar providencias em relação à Procuradoria Jurídica da Câmara, que tem 

quinze dias que não comparece na Câmara. O Senhor Presidente pede aparte e 

afirma que a Advogada está exercendo suas atribuições e compareceu ao trabalho. 

O Orador encerra pedindo desculpas, no entanto diz que a mesma não esteve 

presente na semana corrente e considera isso uma falta de respeito com a Casa. 

Terceiro Orador Vereador João Maria dos Santos – PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Fala de sua satisfação com a notícia proferido pelo assessor do Deputado 

Leo Moraes de que o recurso para aquisição do Micro Ônibus para a saúde do 

Município está disponível. Neste momento o Senhor Presidente parabeniza o 

Vereador João Maria pelo empenho e trabalho que tem feito no município e 

agradece o Deputado Leo Moraes pela contribuição. Não havendo mais Oradores 

inscritos para o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB.  O Orador inicia o discurso indagando aos Vereadores se há 

informação de que o DER esteve na cidade e menciona a situação critica das ruas 

do município. Ressalta que o Governador tem deixado o município à mercê da 

própria sorte. Lamenta o fato de que todos os Vereadores tem feito um ótimo 

trabalho em cobrar melhorias ao município, no entanto não há progresso. Pede aos 

nobres Vereadores José Oliveira de Lima, Nelson Dias e o Geroaldo Ramos que 

por serem do mesmo partido do Governador que os mesmos possam trazer o 

Governador ao Município para demonstrar a ele pessoalmente as necessidades da 

população e do Município. Fala que o Município padece com as condições 

precárias das estradas, e que muitas pessoas tem deixado o Município por não 

terem condições de saúde, trabalho, educação e pela decadência da cidade. 

Segundo Orador Vereador Geroaldo Ramos da Silva - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. O Orador fala do furto dos transformadores da rotatória na entrada da 

cidade. Fala ao Vereador Juvenil Sena que o mesmo deve ir á Porto Velho 

pessoalmente para encontrar o Governador ao invés de ficar cobrando e criticando. 

Ressalta que é dever dos Vereadores como representantes do povo buscar 

recursos para o Município. Diz que o Governador é um homem honrado e que 

merece respeito, e tem orgulho de ser do mesmo partido. Fala que o Governador 

tem contribuído com o Município, e que criticas são normais. Parabeniza o ex-

prefeito Té pelo trabalho feito em seu mandato. Encerra dizendo que é fácil apontar 

os defeitos das pessoas, no entanto também devem apontar também as 

qualidades. Terceiro Orador Vereador José Oliveira de Lima - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia parabenizando o Vereador João Maria pelo empenho em conseguir o 

Micro Ônibus. Fala que já iniciaram as obras de recuperação na estrada do 

Travessão B-30 e que irão arrumar também as linhas C-115, C-110, e C-105, no 

entanto diz que não acredita que irão arrumar todas as linhas por motivos de que o 

recurso para as obras não será suficiente. Diz que é notório que o Governador tem 
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deixado a desejar, porém também devem ser reconhecidos os trabalhos e recursos 

disponibilizados pelo mesmo. O Orador diz que o Ex-governador Ivo Cassol em seu 

mandato de Governador não fez muito pelo município, e desafia os Vereadores a 

citar uma obra feita pelo mesmo e cita algumas obras feitas através de recursos do 

Governador Confúcio Moura. Fala do recurso perdido para a construção do 

barracão da feira do pequeno agricultor por falta de competência de funcionários da 

prefeitura, e que está pleiteando uma nova emenda para a construção. Finaliza 

dizendo que fez um requerimento sobre a possibilidade de recursos na Câmara 

para realização de sua viagem à Brasília, objetivando angariar novos recursos para 

o Município. Quarto Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. Fala que a 

população de Alto Paraiso almeja que os Gestores do Município oportunize 

condições para gerar renda. Fala das dificuldades do Governo do Estado, mas que 

o mesmo não deixou de atender o Município e sempre esteve à disposição dos 

Vereadores. O Orador ressalta que o trabalho que os Vereadores tem feito não é 

reconhecido pela população. Fala aos Vereadores citados do PMDB que os 

mesmos se comprometem a conseguir uma reunião com o Governador. O Orador 

fala que esteve na linha C-80 onde já iniciou a construção da ponte e que a mesma 

equipe fará a construção da ponte do Rio Santa Cruz na linha C-85. Diz que o 

recurso disponível para a construção da ponte do Rio Santa Cruz não será 

suficiente, porém será feita a construção com as parecerias dos empresários e 

população do município. Quinto Orador Vereador Marcos Froes Pereira - PTN. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Parabeniza aos Vereadores pelos discursos e diz que a realidade do 

município é complicada. Fala que o País passa por uma crise, mas que não se 

pode deixar faltar o básico no município, como medicações no hospital, e vias 

transitáveis. Parabeniza o Vereador João Maria pelo recurso para aquisição do 

Micro Ônibus. Fala que falta administração e planejamento por parte do Prefeito, e 

Secretários responsáveis e que o município não tem o apoio do Governador que 

tem deixado a desejar. Ressalta que por ser ano de eleição todos falam o que o 

povo quer ouvir, no entanto na pratica não acontece como deveria e que mesmo 

com o esforço e desempenho dos Vereadores o município não tem progresso. O 

Orador diz que por esses e outro motivos provavelmente não será um pré-

candidato. Conclui dizendo que está a disposição como vereador e como cidadão 

para ajudar no que for possível. Sexto Orador Vereador João Maria dos Santos - 

PRB. O Orador fala que entende o discurso do Vereador Marcos Froes quando o 

mesmo diz que devido às dificuldades perde a vontade de continuar na politica. 

Parabeniza os Professores das escolas do Município pelo trabalho e esforço. 

Finaliza dizendo que o ser humano tem que se lembrar de buscar mais a Deus. 

Sétimo Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - SD. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Justifica sua 

ausência da Sessão anterior, pois estava com problemas de saúde e não pode 

comparecer. Fala da situação do hospital, e da falta de medicamentos. Diz que a 

arrecadação do município caiu muito e que por esse e outros motivos o município 

atravessa dificuldades. Orador fala sobre a questão dos patrolamentos nas 
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estradas, e relata que não há caminhão pipa para finalizar o trabalho. Diz que 

trabalho feito no Bairro Rota do Sol é de péssima qualidade. Fala que esteve em 

Porto Velho junto com o Vereador Juvenil para falar com o Senhor Ezequiel a fim 

de conseguir que algo fosse feito pelo município e que o mesmo garantiu que iria 

iniciar as obras na cidade, no entanto nada foi feito. Diz que está a disposição de 

todos para se reunir e buscar soluções para o município. Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB pede a palavra da Liderança de Partido. Fala da questão dos 

transformadores que foram furtados, pois o local não era próprio para a instalação 

por ficarem expostos a pessoas de má índole e que a obra foi eleitoreira. Afirma 

que não defende o Governador, mas sim o povo. Diz que admira o trabalho do 

Deputado Ribamar Araújo e agradece pelas contribuições feitas ao município. Fala 

ao Vereador Nelson Dias que concorda com parte do seu discurso. Ressalta que o 

mesmo tem matérias na internet que mostram que esteve em reunião com o 

Deputado Maurão de Carvalho buscando recursos para a construção da ponte do 

Rio Candeias na LC-80. Parabeniza o Deputado Valdir Raupp e Marinha Raupp. O 

Orador direciona seu discurso ao Vereador Geroaldo e que trouxe seu remédio, e 

quando disse ao Governador para não se preocupar com o que vem debaixo, pois 

não o atingirá o mesmo também não o atingiu e pede para o Vereador Geroaldo 

que se retrate. Finaliza falando que será um pré-candidato, pois tem a certeza 

assim como os demais vereadores que tem cumprido com o seu dever de 

Legislador e como representante da população. O Senhor Presidente pede que os 

Vereadores respeitem uns aos outros. Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB 

faz o uso da Liderança de Partido. Orador diz ao Senhor Presidente que pegue o 

Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município e coloque dentro dos parâmetros 

da Lei para que todos respeitem e que o mesmo deve tomar providencia em 

relação à conduta dos Vereadores da Casa. Fala que todos os Vereadores estão 

de parabéns na busca de recursos para o município. Conclui dizendo que todos 

devem ir até os Deputados para tentar conseguir recursos para o município e 

acredita que o Governo do Estado tem condições de atender. Não havendo mais 

Oradores inscritos, o senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição dos 

oradores inscritos para discursão dos projetos. Primeiro Orador Vereador 

Nelson Dias Fonseca – PMDB. Fala que as contas do Prefeito do exercício de 

dois mil e quatorze estão aprovadas, porém com ressalvas. Diz que o projeto está 

em apreciação no momento, pois o prazo máximo foi expirado. O Orador declara 

que seu voto e favorável e pede aos nobres vereadores que apreciem e votem 

conforme o parecer do Tribunal de Contas. Segundo Orador Vereador Fabiano 

Reges Fernandes – PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Diz que não observa de certa forma 

uma irregularidade no projeto, vista que as contas foram aprovadas pelo Tribunal 

de Contas com ressalvas, no entanto somente estará aprovada se forem cumpridos 

os requisitos citados no parecer. Ressalta que o crime financeiro foi cometido, e 

que não é sua intenção influenciar os votos dos demais Vereadores. Fala que fez a 

solicitação de algumas informações ao executivo, no entanto não obteve resposta. 

Diz que o prefeito virou as costas para os Vereadores, e que é uma vergonha para 
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o município. O Orador cita um dos requisitos em que menciona a falta de  

planejamento. Terceiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB.  Fala 

que concorda com o discurso do Vereador Fabiano Reges e que também fica 

indignado com a falta de respeito do Prefeito com a Câmara de Vereadores. Diz 

que é necessária uma resposta do Prefeito em relação às ressalvas. Diz que as 

contas deveriam ser aprovadas somente com as repostas do Prefeito, porém o 

prazo final para a votação do projeto encerrou. Finaliza dizendo que seu voto é 

contrario. Quarto Orador Vereador João Maria dos Santos – PRB. Fala das 

ressalvas citadas pelo Vereador Fabiano Reges, no entanto o município tem a 

oportunidade de ter as contas aprovadas pelo Tribunal de Contas e votadas 

mesmo com ressalvas. O Orador fala de contas das gestões anteriores que foram 

aprovadas pelo Tribunal de Contas mesmo com ressalvas e que os vereadores 

reprovaram e que acha isso uma covardia. Ressalta que se as contas tivessem 

reprovadas pelo Tribunal de Contas o mesmo também votaria contrário. Diz que o 

prefeito necessita de orientação e conclui afirmando que seu voto será favorável. 

Quinto Orador Vereador Marcos Froes Pereira – PTN.  Fala que responde pelos 

seus atos e palavras, que não concorda com administração do Prefeito, porém as 

contas foram aprovadas pelo Tribunal de Contas e não vê motivo para não votar 

favorável. Diz ficar insatisfeito quando o Vereador Juvenil Sena insinua que a 

Câmara é subordinada ao prefeito e que essa afirmação é uma burrice. Neste 

momento o Vereador Juvenil Sena tece um comentário ao Vereador Marcos Froes 

que não aceita. O Senhor Presidente suspende a sessão por falta de quórum 

parlamentar. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente anuncia a decisão 

tomada pela Mesa Diretora e conforme o Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Alto Paraiso que os Vereadores Juvenil Santos Sena e Marcos Froes Pereira 

têm a Cassação da Palavra nesta Sessão. Não havendo mais Oradores inscritos 

para a discussão do projeto, o senhor Presidente coloca em votação ao plenário o 

Projeto de Resolução N° 244/2016, que ficou aprovado por oito votos favoráveis e 

duas abstenções. Neste momento coloca a Tribuna a disposição de 

Esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador Vereador João Maria dos Santos - 

PRB. Agradece o Ex- Parlamentar Ezequiel Junior pela mensagem parabenizando 

pela passagem de seu aniversario no dia vinte e quatro de Junho e desejando 

felicidades. Agradece a Deus por mais um ano de vida. Segundo Orador 

Vereador José Oliveira de Lima - PMDB.  Diz que volta a tribuna somente para 

parabeniza o Vereador João Maria pelo seu aniversario e desejar muita saúde, 

felicidades e sucesso para o mesmo. E não havendo Oradores e nada mais a ser 

deliberado, o senhor Presidente estende os comprimentos e felicitações ao 

Servidor Público Senhor Sebastião Francisco e ao Excelentíssimo Vereador João 

Maria dos Santos pela passagem dos aniversários e declara encerrada a Sessão, 

agradecendo a presença de todos, e convida para a Centésima Trigésima Sétima 

Sessão Ordinária que se realizará aos vinte e oito dias do mês de Junho do 

corrente ano e Solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar á presente 

Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora. 


